

一年年呈下降趋势的全民阅读数据,让人们开始担心阅读的生存环境。在传统阅读与现代阅读的交融与争锋中,诸多问题引发了我们的思考:图书馆青年阅读群体缺失,功利性阅读日益加剧,防止电子阅读带来“浅阅读”……

让我们一起来读书

来源:龙都社区 <http://bbs.zhld.com/>

读书的重要性

我们常说,“书是人类进步的阶梯”,“知识就是力量”,“知识可以改变人生,知识可以改变命运”,“吾生有涯,知亦无涯”。

读书可以修身养性,读书可以明辨事理,读书可以陶冶情操,读书可以磨砺人生,读书可以磨练我们的意志……“一个家庭没有书,就等于一间房子没有窗子。”书在人们日常生活中的重要性可想而知。

在古代,人们就有爱读书的良好习惯,也有很多热爱读书的故事。譬如,孟子的母亲为孩子创造好的读书环境——孟母三迁;唐代的李密,在牛角上挂上一卷《汉书》,骑着牛边走边读——牛角挂书;匡衡刻苦读书——凿壁偷光;孙敬好学——悬梁刺股。这些故事都反映了古代的人们就有爱读书的风尚。

帆布鞋:“知识改变命运,学习成就未来”。对于我们每个人而言,要想保持持续的竞争能力,就不能输在读书上;要想超脱烦恼,明辨是非,平和心态,更快乐地生活,就不能输在读书上;要想生活更充实,更优雅,更睿智,就不能输在读书上。阅读改变人生,书籍蕴藏幸福。让我们每天以欢喜之心读书。

需要而读PK兴趣而读

风和叶子:读书的动力有两种:一是需要,二是兴趣。

快乐池塘:读书不需要原因,兴趣和需要都不错。只要读好书就行,读书应该成为一种习惯。

忘忧草:因“兴趣”读书或者“用得着”才读书,这都是错的。读书的目的是为了增加知识,储备知识,积累知识,扩大视野,增长才干,提高自己分析问题、判断问题、解决问题的能力,提升自身的综合素质,这样才能做更多有益的事,才能实现自己存在的价值。

什么都可以:读书还要注意方法,读书不是死记硬背书中的内容,然后用书中的条条框框照样画葫芦。

读书不仅要用眼,更要用自己的大脑,一边看,一边要思考,书中说的是不是有遗漏、有欠缺、是不是还有更确切的说法、是不是正

确,在作者所在的时代是这样,现在是不是还是这样,把作者当时的认识、思想、观点、理念,套到现在还是不是能用。

走向黎明:我历来是“用得着”才读书的,上学时如此,工作时如此。

常青藤:两者并不矛盾,读有用之书本应是人之兴趣。

忘忧:只能通过潜移默化的方

康的好办法,读书是大脑健康的保键操。

天天爬十楼:读书学习,既要有趣而读,也要为需要而读,二者缺一不可。

读书可以修身养性,读书可以明辨事理,读书可以陶冶情操,读书可以磨砺人生,读书可以磨练我们的意志……“一个家庭没有书,就等于一间房子没有窗子。”书在人们日常生活中的重要性可想而知。

帆布鞋:“知识改变命运,学习成就未来”。对于我们每个人而言,要想保持持续的竞争能力,就不能输在读书上;要想超脱烦恼,明辨是非,平和心态,更快乐地生活,就不能输在读书上;要想生活更充实,更优雅,更睿智,就不能输在读书上。阅读改变人生,书籍蕴藏幸福。让我们每天以欢喜之心读书。



叹过“书到用时方恨少”吗?那自然说明书是“用得着”才读嘛。纵使是为了修身养性、积累知识,那不也是在“用”吗?

或者:读书之意,意在提高文化修养,陶冶情操。养心不如静心,静心不如读书。读书是保持心理健

式对人们的读书观念与习惯进行不断地引导、影响和推进。

现在流行“浅阅读”

帆布鞋:“浅阅读”的特点就是快速、快感、快扔,我们现在通常是

选择性阅读、片段式阅读、视觉阅读。“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉”比任何时期都更具指示意义,试问有多少人在怡情式阅读,真正享受阅读呢?当然,阅读要看心情心态,还需要时间,某人还会说这个时代需要的是知识的广博,那么毫无疑问,阅读终将有一天会

一些更深层次的东西、更细腻的情感和更有创造力的思考。

天天爬十楼:“浅阅读”已经成为最流行的一种阅读方式。围脖、语录、马甲的出现都是契合这种现象。况且现在城市的生活方式,已经不能再给我们像传统阅读方式的那些大把时间。也许“浅阅读”越来越丰富着人们的生活,可是“浅”上得来终觉浅。精神上能享受的东西也大约都“浅”化了。

走向黎明:记得大学时,我们还写信。现在,我们已经无法耐心阅读一整篇文章了,写字的速度更是无法跟上我们思考的速度。面对信息爆炸,我们的大脑时刻都在高速运转,处理大量信息。以往那种慢速的“咀嚼”,悠然的诗意,已经被时代抛弃了。

或者:“深阅读”或“浅阅读”,这不过是阅读获取信息的方式,重要的是在阅读过后自己可以清楚地说出自己收获到了什么。“深阅读”收获的不一定就是多于“浅阅读”,有时候整本书看下来就那么一句让你印象深刻。对你来说,这一句就是这本书的价值所在。

我们应该明白,虽然如今是一个很多人已经远离了书香的网络时代,但我们更应该意识到读书的重要性,我们更应该在每一天享受读书带来的进步和乐趣。身在一个热爱读书的国度,愿我们每一个人都能爱读书、多读书、读好书!

【编后语】

1995年,联合国教科文组织正式宣布每年的4月23日为“世界读书日”,旨在鼓励人们尤其是年轻人发现阅读的乐趣。

据中国出版科学研究所调查的数据显示,1999年我国国民图书阅读率为60.4%,2005年降至48.7%,首次低于50%。2010年,这一比率有所回升,为52.3%。另有调查显示,我国18-70周岁国民中有23.0%的国民进行过手机阅读,比2009年增加了8.1个百分点;3.9%的国民在电子阅读器上阅读,比2009年增加了2.6个百分点,这样的增幅速度是图书阅读率无法比拟的。电子阅读器的普及、网上阅读的便捷而导致图书市场清冷、纸质图书读者的数量减少,已成为不可回避的现实。

我们应该引导大家养成正确的阅读习惯,多读书,读好书。



网上吹风

体育器材毁坏严重

退休老人:本人平时爱到滨河公园等有体育器材的地方去锻炼身体,但是看到很多器材损坏得很严重,特别是川汇区委广场东北角那个场地更为严重,几乎没有器材可以用了。公共场所的体育器材是市民锻炼的重要工具,市民们要自觉爱护!另外,也希望相关部门要注意维护。

中州路桥噪音问题啥时候能解决

孩子他爹:我是川汇区居民。现在天气逐渐变暖,每天晚上7点左右,中州路桥铁牛附近卡拉OK的噪音就开始响起来了,而且奇大无比,每天晚上都要唱到12点钟以后,甚至能把附近居民家里电视机的声音给淹没了。我们即便把所有门窗全部关上,外面的噪音依然声入耳,让人无法安睡,严重影响居民休息。更让人担心的是,家中小孩无法安心休息,白天就没有精神上课。

公共场合的噪音大小是不是应该有限制啊?希望有关部门能都市民解决这个问题。

满大街的柳絮惹人厌

过敏:每到这个季节,周口满大街的柳絮就漫天飘舞。我对这些东西过敏,身上碰到就痒得要命,鼻孔里也不舒服,一直想要打喷嚏。现在在家都不敢开窗。这东西有办法根治吗?

呼唤绿荫

绿荫:气温一天天升高,走在外面,动辄汗流浃背,盛夏越来越近。众所周知,城市有热岛效应,周口虽然小,也不例外。为了帮助市民抵御酷热,市区里还是多种树吧!一方面对生态环境有好处,另一方面在视觉效果上也更加美观。

(以上内容摘自中华龙都网龙都社区、市民吹风栏目,为网友言论,不代表本网观点。)



网络直通

助残日:网友“交换人生一小时”

今年5月15日是第二十一次全国助残日,一场由某知名网站主办的“交换人生一小时”活动在深圳市民中心东区举行,活动通过游戏的方式让网友体验残障人士生活上的不便,呼吁人们都来理解、尊重、关心和帮助残障人士。

参与活动的网友被分成若干小组,通过游戏竞赛的方式来完成交换体验,游戏包括蒙上双眼通过声音来寻找目标、单手穿衣、通过肢体传达自己的想法。

该活动负责人表示:“我们的活动在网络活动平台上一经发布,得到了很多网友的关注和支持。我们希望通过这个活动,让网友们体会残障人士每天生活的不便。”

(本栏信息均由编辑摘编)

画说周口



项城市国土资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

项国土告[2011]02号

经项城市人民政府批准,项城市国土资源局决定拍卖出让项城市产业集聚区内的编号为2011-02-01至2011-02-08的国有工业建设用地使用权八宗。现将有关事项公告如下:

一、公开出让地块的基本情况和规划指标要求

五、申请人可于2011年5月17日

保证金,具备申请条件的,我局将在2011年6月9日17时前确认其竞买资格。

六、拍卖出让的时间为2011年6月10日9时,地点为项城市德银饭店六楼会议室。

七、本次建设用地使用权出让不接受邮寄、电子邮件等方式报名。

八、其他需要公告的事项:

竞得人凭市政府批准的土地出

方案、土地出让成交确认书等资料,依法办理工业项目立项、环境影响评价等有关报批手续。报批手续应在规定时限内完成。由国家环保部门审批的环境影

响评价文件或国家发展改革行政主管部门负责立项的工业项目,报批手续在12个月内完成。由省环保部门审批的环境影

响评价文件或省发展改革行政

主管部门负责立项的工业项目,报批手续在9个月内完成。由省环保部门批

的环境影响评价文件或省发展改革行政

主管部门负责立项的工业项目,报批手

续在规定时间内完成有关报批手

续的,按有关规定或约定另行处置拟

出土地。

九、联系方式

联系地址:项城市环城中路192号

联系电话:15294760688

联系人:孙建伟 何宏波

开户银行:中行项城市支行

银行帐号:635278581398091001

项城市国土资源局

2011年5月16日

至2010年6月9日,向项城市国土资源局提出书面申请,交纳竞买保证金的截止时间为2011年6月9日15时(以到账时间为限)。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价高者得

经审查,申请人按规定交纳竞买保

遗失声明

●太康县公安局王中田警官证不慎丢失,证号:070341,声明作废。

2011年5月17日

●周口市川汇区北郊乡黄庄小学组织机构代码证正本丢失,代码:76945938-X,登记号:组代管411602-001711-1,声明作废。

2011年5月17日

●项城市隆裕路桥工程有限公司不慎将安全生产许可证副本丢失,证号:(豫)JZ安许证字[2008]160146-01,声明作废。

2011年5月17日

●周口市恒通运输有限公司不慎丢失车辆购置税完税证2本,凭证号:4010021109,车型:SC6371A,车牌号:豫P18461;挂车凭证号:8410649589,车型:LZW6407B3,车牌号:豫PJ9089,声明作废。挂失人:严金堂

2011年5月17日

●周口市恒通运输有限公司不慎丢失车辆购置税完税证2本,凭证号:7411117767,车型:CAS118CLXYP11K2L11,车牌号:豫PE5088;挂车凭证号:7411154631,车型:THT9372TJZ,车牌号:豫PW777,声明作废。挂失人:孟春峰

2011年5月17日

●周口市金汇钢制品有限公司税务登记证副本丢失,登记号:412700788064404,声明作废。

2011年5月17日

●周口市远大集团沈丘豫泰货运有限公司不慎丢失车辆购置税完税证2本,凭证号:6410029625,车型:CA4137K2R5,车牌号:豫P27746;挂车凭证号:

2011年5月17日

周口市委书记毛超峰接受“互动中原”专访

大河网

《破难解缚求作为》在周口各界形成强劲冲击波

新华网

恒大与周口市签署15亿战略合作协议

焦点房地产

周口:市委书记挂帅治“两违”

中新网

周口职院大学生李瑞获“中国大学生自强之星”提名奖

新民网

项城市官会镇多措并举引领群众发展绿色养殖

河南商务之窗

项城市法院宣传工作受市人大表彰

中新网

2011-5-16 10:07

2011-5-13 07:33

2011-5-13 09:25

2011-5